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Η πανήγυρη του Ιερού Ναού Παναγίας της 
Ελεούσας Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και κατάνυξη, και με τη συμμετοχή του 
ιερού κλήρου και πολλών ευσεβών χριστιανών της πόλης, εορτάστηκε την 
Πέμπτη 11 Ιουνίου 2026 η Σύναξη της Υπεραγίας Θεοτόκου «Άξιον Εστί» ή 
«εν τω Άδειν» στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό της Παναγίας της 
Ελεούσας Ιεράπετρας, στον οποίο είναι αποθησαυρισμένη η ομώνυμη 
θαυματουργός εικόνα από το Ρεϊσδερέ της Μικράς Ασίας, πιστό 
αντίγραφο της εφέστιας εικόνος «Άξιον Εστί», που φυλάσσεται στο 
Πρωτάτο των Καρυών του Αγίου Όρους.
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Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους 
και στη συνέχεια ιερούργησε, περιστοιχούμενος από πλειάδα Εφημερίων της 
πόλεως και των περιχώρων και κήρυξε επίκαιρα τον Θείο λόγο.



Στον μεστό και συγκινητικό λόγο του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο ιερό 
πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, ως Μητέρας του Κυρίου μας Ιησού Χριστού και 
πνευματικής Μάνας όλου του κόσμου, τονίζοντας ότι αποτελεί τη γέφυρα, τη 
σκάλα και τη μεσίτρια μεταξύ ουρανού και γης. Όπως σημείωσε η θαυματουργός 
εικόνα της Παναγίας της Ελεούσας «εκ του Ρεϊζντερέ… ως πρόσφυξ 
μετενήνεκται» από τους Μικρασιάτες προγόνους μας, οι οποίοι ακολουθώντας τον 
δρόμο της προσφυγιάς τη μετέφεραν από τη πολύκλαυστη γη της Ερυθραίας στην 
Ιεράπετρα, όπου ρίζωσαν, ως ιερό κειμήλιο, πνευματικό θησαυρό και μοναδικό 
εφόδιό τους, διότι αισθανόταν πάντοτε ζωντανή την παρουσία, την παρηγοριά, 
την ελπίδα και την ενίσχυσή της. Επίσης επεσήμανε την αδήριτη ανάγκη να 
διαφυλάξουμε τη βαθιά πίστη, τις αξίες, τα ιδανικά, τα ήθη, τα έθιμα και τις 
παραδόσεις των Ελλήνων της Μικρασίας, κρατώντας άσβεστη την ιστορική μνήμη 
των αλησμόνητων πατρίδων με τα τρεις χιλιάδες χρόνια ελληνικής ιστορίας και 
πολιτισμού.



Μετά την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος ευχήθηκε προς 
όλους χρόνια πολλά με τη σκέπη και την προστασία της Παναγίας της Ελεούσας 
και επεσήμανε ότι, η εορτή της Παναγίας της Ελεούσας συμπίπτει με την εορτή 
της μνήμης των αγίων Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, γι’ αυτό και η 
σκέψη και η καρδιά μας οφειλετικώς και αξιοχρέως στρέφονται στη Μητέρα 
Εκκλησία της Κωνσταντινουπόλεως, τη Βασιλεύουσα Πόλη και το αειλαμπές αλλά 
μαρτυρικό Φανάρι, και στον άγοντα τα σεπτά ονομαστήριά του Παναγιώτατο 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, στον οποίο ευχήθηκε εκ βάθους καρδίας 
να έχει σταθερή υγεία, μακροημέρευση και την παρά Κυρίου ενίσχυση, ο οποίος 
φέτος συμπληρώνει τριάντα πέντε χρόνια ευκλεούς Πατριαρχίας στην 
Πρωτόθρονη Μητέρα Αγία Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία.



Τέλος, εψάλη το Πολυχρόνιο του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου από 
τον ιεροψαλτικό χορό, ενώ ακολούθησε κέρασμα για όλο το εκκλησίασμα στην 
αίθουσα του ναού.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Παΐσιος Δερμιτζάκης, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Φανερωμένης 
Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Δοργιάκης, Εφημέριος της 
Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Πορφύριος 
Αγγελάκης, Εφημέριος του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Φωτεινής Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσ/τος Πρωτοπρεσβύτερος Μιχαήλ Ξυδιανός, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Χατζάκης, συνταξ. Εφημέριος, ο Αιδεσ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Πιτροπάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ιεράπετρας, ο Αιδεσ. Πρωτοπρεσβύτερος Σάββας 
Λιναρδάκης, Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας, ο Αιδεσιμολ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Αθανάσιος Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας, ο Αιδεσ. Οικονόμος Κων/νος Λιοντάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παναγίας Ελεούσας, ο Αιδεσ. Οικονόμος π. Εμμανουήλ 
Προϊστάκης, Εφημέριος της Ενορίας Νέας Ανατολής, ο Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος 
Λογκάκης, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Γεώργιος Σμυρνιωτάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Ρίζας, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.



Τα ιερά αναλόγια διακόνησαν έντεχνα και ηδύμολπα ο Πρωτοψάλτης του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου και Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής 
Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως «Άγιος Ανδρέας ο Κρήτης» κ. Ιωάννης Αρώνης 
με τους συνεργάτες του στο δεξιό αναλόγιο και οι ιεροψάλτες του ναού με 
επικεφαλής τον κ. Ευάγγελο Φραγκούλη στον αριστερό χορό.



Εκκλησιάσθηκαν οι πρώην Δήμαρχοι Ιεράπετρας κ. Νικόλαος Χριστοφακάκης και 
Σήφης Αναστασάκης, ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης, η Πρόεδρος 
του Συλλόγου Μικρασιατών Ιεράπετρας κ. Ευτυχία Μαρινάκη, η πρώην Πρόεδρος κ. 
Μαρία Μαθιουδάκη-Δραγασάκη και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της πόλης.






































